
CAMARA 

  

ATA EM MINUTA 

MUN!CIPAL D E LISBOA 

Nos termos e para os efeitos do artigo 57.: do Anexo | 4 Lei n.“ 75/2013, de 12 de 

setembro, bem como do disposto no artigo 21., n.” 3, do Regimento da Camara 

Municipal de Lisboa e no Cédigo do Procedimento Administrativo, foram deliberadas na 

Reuniëo de Cêamara Publica de 27 de abril de 2022, o Voto de Solidariedade, os Votos 

de SaudaGéo, as Moces e as propostas a seguir discriminadas, constituindo o presente 

documento e os originais dos referidos documentos, a ata em minuta: 

Voto de Solidariedade n.” 1/2022 (Subscrito pela Sra. Vereadora do Livre, pelos 
Srs. Vereadores do PS e pela Sra. Vereadora 
Paula Margues) 

Aprovar o voto de solidariedade e pela libertac&o imediata de Vladimir Kara-Murz nos 
termos do voto; 

com a seguinte 

votacêo: 

  

A favor 
Aprovado por maioria .— 15 (GPPDIPSD, 

! 2CDSIPP, 2Ind.NTL, 

| SPS, 1L, 1BE e 1Ver. 
Paula Margues) 

Contra 

  

Abstengoes 
  

  
2 (PCP) 

Voto de Saudagao n.” 24/2022 (Subscrito pela Sra. Vereadora do BE) 

Aprovar o Voto de SaudaGêo ao 25 de abril, nos termos do voto; 

(Aprovado por unanimidade) 

Voto de SaudaGao n.” 25/2022 (Subscrito pela Sra. Vereadora do BE) 

Aprovar o Voto de SaudaG&o ao 1e de maio, nos termos do voto; 
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Voto de SaudaGao n.” 26/2022 (Subscrito pelos Srs. Vereadores do PS e pela Sra. 
Vereadora do Livre) 

Aprovar o Voto Saudac&o do 1* de Maio - Dia Internacional dos Trabalhadores, nos termos 
do voto; 

(Aprovado por unanimidade) 

Voto de Saudag&o n.” 27/2022 (Subscrito pelos Srs. Vereadores do PCP) 

Aprovar o Voto Saudac&o do 1* de Maio - Dia Internacional dos Trabalhadores, nos termos 
do voto; 

  

  

        
  

A 7 A favor Contra Abstencêes provado por maioria 
com a seguinte 12 (3PPD/PSD, N 5 (2PCP, 1L, 1BE ee 

votagao: 1Ver. Paula Margues) 0 “DS nd ATL e   
  

Voto de Saudacao n.” 28/2022 (Subscrito pela Sra. Vereadora Paula Maragues e Sra. 
Vereadora do Livre) 

Aprovar o Voto Saudacêo do 1* de Maio - Dia Intemacional dos Trabalhadores, nos termos 
do voto; 

(Aprovado por unanimidade) 

Mocao n.” 13/2022 (Subscrita pela Sra. Vereadora do Livre) 

Aprovar a MoG&o “Contra a Guerra, pelo Clima: moc&o pela reducao da dependência 
dos combustiveis fosseis na Cidade de Lisboa”, nos termos da MOEAO; 

Aprovada por Pontos: 

Pontos 1e3 

  

  

    

A favor Contra Abstencêes 
Aprovados por 15 (3PPDIPSD, 

maloria com a seguinte 2CDSI/PP, 2Ind.NTL, 

votagao: 5PS, 1L, 1BE e 1Ver. 0 2 (PCP) 
Paula Margues)       
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Ponto 2 

A favor Contra Abstencêes 
Aprovado por maioria 10 (SPPDIPSD, oe 

com a seguinte 2CDSIPP, 2Ind.NTL, 
votagëo: AL, 1BE e Ver. Paula 0 7 (GPS e 2PCP) 

Margues) 

Mocao n.” 16/2022 (Subscrita pelos Srs. Vereadores do PS e Sra. 
Vereadora do Livre) 

Aprovar a Moc&o” Dia Mundial da Terra —- Respostas de Lisboa, nos termos da MOGSO; 

  

  

  

          

A favor Contra Abstencoes 
Aprovada por maioria 15 (GPPDIPSD, —— — 

oom a seguinie 2CDSIPP, 2Ind.NTL, 0 2(PCP 
volagêo: SPS, 1L, 1BE e 1Ver. ) 

io ol PaulaMargues) [Le 

Mocao n.” 17/2022 (Subscrita pelo Sr. Presidente) 

Aprovar a Moc&o "Instar o Governo a realizar as diligências necessêrias para assinalar o 
incumprimento do Tratado de Amizade e Cooperac&o entre a Republica Portuguesa ea 
Federac&o Russa por esta Gltima”, nos termos da mocao; 

  

A favor Contra Abstencêes 

  

    

              

Aeresada pe maere  as@eeppeg, he gu 2CDSIPP, 2Ind.NTL, 2(PCP) 0 
VoraGdo: SPS, 1L, 1BE e 1Ver. 

Paula Margues) 

Proposta n.” 179/2022 (Subscrita pelo Sr. Presidente) 

Aprovar a atribuic&o a SS.AA.RR os Gr&o-Dugues do Luxemburgo da Chave de 
Honra da Cidade de Lisboa, nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

Os Srs. Vereadores Filipa Roseta, Angelo Pereira e Laurinda Alves nio se 
encontravam na sala. 
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Proposta n.” 180/2022 (Subscrita pelo Sr. Presidente) 

Aprovar a atribuic&o da Medalha de Honra da Cidade, a Manuel Alves Cargaleiro, 
nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

Os Srs. Vereadores Filipa Roseta, Angelo Pereira e Laurinda Alves nio se 
encontravam na sala. 

Proposta n.” 181/2022 (Subscrita pelo Sr. Presidente) 

Aprovar submeter & Assembleia Municipal a suspensêo da eficêcia do Protocolo de 
Amizade e CooperaGao entre a cidade de Lisboa e a cidade de Moscovo, nos termos 
da proposta; 

    

  

        

A favor Contra Abstencêes 
| Aprovada por maioria - 
! com a seguinte 18 (SPPDIPSD, 

Votac&o- 2CDSIPP, 2Ind.NTL, 2 (PCP) 0 
GED, SPS, 1L, 1BE e 1Ver. 

| Paula Margues) 
  

Proposta n.” 182/2022 (Subscrita pelo Sr. Vice-Presidente Filipe 
Anacoreta Correia) 

Aprovar submeter & Assembleia Municipal a desafetac&o do dominio publico 
municipal para afetac&o ao dominio privado do Municipio de uma parcela de terreno 
com a &rea de 117,00mZ, sita na Rua Professor Arsénio Nunes, nos termos da 
proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

Os Srs. Vereadores Pedro Anastêcio e Joëo Ferreira, nio se encontravam 
na sala. 
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Proposta n.” 183/2022 (Subscrita pelo Sr. Vice-Presidente Filipe 
Anacoreta Correia) 

Aprovar submeter & apreciac&o da Assembleia Municipal a aguisic&o do prédio 
rustico denominado Mourisca, sito no Casal do Grafani-Ameixoeira —- Parcela ne 3.2 
(Zona 3) —, por necessêrio & execuc&o da Operac&o de Reabiltac&o Urbana 
Sistematica de Santa Clara, nos termos da proposta: 

(Aprovada por unanimidade) 

Os Srs. Vereadores Pedro Anastêcio e Joëo0 Ferreira, nao se encontravam 
na sala. 

Proposta n.” 184/2022 (Subscrita pelo Sr. Vice-Presidente Filipe 
Anacoreta Correia) 

Aprovar submeter & Assembleia Municipal a alienagê&o da nua propriedade do prédio 
cedido em direito de superficie & sociedade por dguotas denominada Circulo de 
Leitores, limitada, ora Circulo de Leitores, S.A., nos termos da proposta; 

(Adiada) 

Proposta n.” 185/2022 (Subscrita pela Sra. Vereadora Filipa Roseta) 

Aprovar a alteracêo das reparticêes de encargos de diversos contratos de 
empreitadas com a conseguente assunc&o do compromisso plurianual, nos termos 
da proposta; 

    

  

      
  

| A favor Contra | Abstencoes 
| Aprovada por maioria | 
|. com a seguinte 12 @PPDIPSD, VolaGEO 2CDS/PP, 2ind.NTL, 0 4 (PS) 

SAO 2PCP, 1L, 1BE e 1Ver. 
Paula Margues) 

O Sr. Vereador Pedro Anastêcio nêo se encontrava na sala. 
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Proposta n.” 186/2022 (Subscrita pela Sra. Vereadora Filipa Roseta e 
pelo Sr. Vereador Angelo Pereira) 

Aprovar a adjudicac&o da Empreitada n." 22/DMMC/DEM/DPCE/20 — “CRIACAO DE 
ESPACO DE PARTILHA DE EXPERIËNCIAS E DE PROMOCAO DOS PRINCIPIOS 
DA ECONOMIA CIRCULAR - COREPAIR' e a respetiva minuta do contrato, bem 
como, ratificar a decisêo sobre a lista de erros e omissêes, a alteragêo de pecas, a 
alterac&o do prazo de execucëo, ratificar a decis&o de prorrogac&o de prazo para 
apresentag&o de propostas, e ainda, submeter 4 Assembleia Municipal & assunc&o 
do compromisso plurianual, com a conseguente repartic&o de encargos, nos termos 
da proposta; 

(Adiada) 

Proposta n.” 187/2022 Subscrita pela Sra. Vereadora Filipa Roseta e 
pelo Sr. Vereador Angelo Pereira) 

Aprovar a despesa resultante da revis&o de precos definitiva dos autos 1a 7 da 
Empreitada n.” 1/2020/DMAEVCE/DGC - “NOVO EDIFICIO DO PESSOAL 
OPERACIONAL DO CEMITERIO DE BENFICA”, nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

O Sr. Vereador Pedro Anastêcio nio se encontrava na sala. 

Proposta n.” 188/2022 (Subscrita pela Sra. Vereadora Filipa Roseta) 

Aprovar a despesa resultante da revisêo de precos provisoria dos autos 1 a 4 da 
Empreitada n." G/DMMC/DEM/DPCE/20- “CONSTRUCAO DA (IPSS "O 
COMPANHEIRO”, nos termos da proposta: 

(Aprovada por unanimidade) 

O Sr. Vereador Pedro Anastêcio nao se encontrava na sala. 

Proposta n.” 189/2022 (Subscrita pela CaAmara) 

Aprovar a atribuicëo da Medalha de Mérito Cultural, & Comuna Teatro de Pesguisa, 
nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 
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Proposta n.” 190/2022 (Subscrita pelo Sr. Vereador Angelo Pereira) 

Aprovar a atribuicêo de apoio financeiro e nêo financeiro a 7 (sete) associacêes do 
movimento associativo desportivo, nos termos do RAAML, com vista & organizaGêo 
de diversos eventos desportivos de Ambito nacional e internacional em 2022, bem 
cComo aprovar a respetiva minuta de Contrato-Programa de Desenvolvimento 
Desportivo e de Acordo de Tratamento de Dados, nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

O Sr. Vereador Pedro Anastêcio nêo se encontrava na sala. 

Proposta n.” 191/2022 (Subscrita pelo Sr. Vereador Angelo Pereira) 

Aprovar a atribuic&o de apoio financeiro a diversas entidades, nos termos do RAAML, 
com vista & implementaGêo de vêrios Programas Desportivos Municipais: Desporto 

Mexe Comigo, Clube Alfacinha, Lisboa * 55, e MOV'in, bem como aprovar a minuta 
de Contrato-Programa de Desenvolvimento Desportivo e de Acordo de Tratamento 
de Dados, nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

O Sr. Vereador Pedro Anastêcio nao se encontrava na sala. 

Proposta n.” 192/2022 (Subscrita pelo Sr. Vereador Angelo Pereira) 

Aprovar a proposta de apoio financeiro e nêo financeiro & Sociedade Portuguesa de 
Educagêo Fisica (SPEF) com vista & colaborac&o na realizac&o, desenvolvimento e 
alargamento do “Programa de Apoio 4 Fducacëo Fisica e Curricular para as Escolas 
do 1.* Ciclo do Ensino B&sico” (PAEFC), para o ano letivo de 2021/2022 e aprovara 

respetiva minuta de Contrato-Programa de Desenvolvimento Desportivo e de Acordo 
de Tratamento de Dados Pessoais, nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

O Sr. Vereador Pedro Anastêcio nao se encontrava na sala. 
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Proposta n.” 193/2022 (Subscrita pela Sra. Vereadora Laurinda Alves) 

Aprovar e submeter & Assembleia Municipal, para aprovaGëo, a delegac&o de 
competências nas Freguesias de Carnide, Santo Anténio, Belém e Marvila, no Ambito 
do apoio logistico, financeiro e administrativo &s Comissêes de Protec&o de Criancas 
e Jovens de Lisboa, bem como as respetivas minutas de contrato, nos termos da 
proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

O Sr. Vereador Pedro Anastêcio nao se encontrava na sala. 

Proposta n.” 194/2022 (Subscrita pela Sra. Vereadora Laurinda Alves) 

Aprovar a atribuigê&o de apoio financeiro & Crescer na Maior — Associac&o de 
Intervengêo Comunitêria, no Ambito de procedimento concursal relativo a um projeto 
em Modelo Housing First para pessoas em situaGêo de sem abrigo com problemas 
de Dependências — 50 habitacêes, ao abrigo do Plano Municipal para a Pessoa em 
Situacêo de Sem Abrigo 2019-2023, nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

O Sr. Vereador Pedro Anastêcio nao se encontrava na sala. 

Proposta n.” 195/2022 (Subscrita pela Sra. Vereadora Laurinda Alves) 

Aprovar a atribuic&o de apoio financeiro & Associag&o para o Estudo e Integrac&o 
Psicossocial (AEIPS), no Ambito de procedimento concursal, relativo a um projeto 
em Modelo Housing First para pessoas em situacëo de sem abrigo com problemas 
de Saude Mental —- 50 habitacêes, ao abrigo do Plano Municipal para a Pessoa em 
Situac&o de Sem Abrigo 2019-2023, nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

O Sr. Vereador Pedro Anastécio nao se encontrava na sala. 
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CAMARA 

Proposta n.” 196/2022 

  

MUNICIPAL 

(Subscrita pelos Srs. 

D E LIS B OA 

Vereadores do PS, 
Vereadores do PCP, pela Sra. Vereadora Paula 
Maragues, pela Sra. Vereadora do BE e pela Sra. 
Vereadora do Livre) 

Aprovar executar a Proposta n.” 524/2021, deliberada em reuniëo de Camara 
Municipal, de 30 de julho de 2021, no prazo maximo de 15 dias, submetendo a versêo 
do projeto de loteamento 8B/URB/2020 a periodo de discussêo publica pelo prazo de 
20 dias, nos termos da proposta:; 

  

com a seguinte 

vota€êo:   

Aprovada por maioria | beseer Ee 
(APS, 2PCP, 1L, BE! 

i 

's 
A Tfavor 

e 1Ver. Paula 

 Margues)   

  

Abstencêes 

7 (SPPDIPSD, 
2CDSI/PP, 2ind.NTL)   

  

O Sr. Vereador Pedro Anastêcio nio se encontrava na sala. 

Proposta n.” 197/2022 (Subscrita pelos Srs. Vereadores do PCP e PS) 

Aprovar a avaliacëo da situac&o das Livrarias Independentes, nos termos da 
proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

O Sr. Vereador Pedro Anastêcio nio se encontrava na sala. 

Proposta n.” 198/2022 (Subscrita pela Sra. Vereadora do BE) 

Aprovar a atribuic&o do topênimo “Georgina Ribas”, nos termos da proposta: 

(Adiada) 

O Sr. Vereador Pedro Anastêcio nio se encontrava na sala. 
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Proposta n.” 205/2022 (Subscrita pelo Sr. Vice-Presidente Filipe 
Anacoreta Correia e pela Sra. Vereadora Filipa 
Roseta) 

Deliberar a aprovaGao da revogacêo dos Contratos celebrados para o “Fornecimento 
de Energia Elêtrica em Baixa Tensêo para dispositivos de lluminaci&o Publica, 
Trafego e Publicidade no Municipio de Lisboa”, a anulagê&o dos saldos nos respetivos 
compromissos, a minuta do Acordo de Revogacëo e autorizar o procedimento n.” 
7A/DMMC/DIEM/DIP/22 - “Fomecimento de energia elêtrica em baixa tensêo para 
dispositivos de iluminaG4o publica, trêfego e publicidade no Municipio de Lisboa", 
com recurso ao Comercializador de Uiimo Recurso e da minuta de Acordo para 
Formecimento de Energia Elética a celebrar entre o Municipio e a SU 
ELETRICIDADE, nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

O Sr. Vereador Pedro Anastêcio nao se encontrava na sala. 

Proposta n.” 173/2022 (Subscrita pelo Sr. Vereador Diogo Moura) 

Aprovar a renovacëo do Contrato-Programa e a respetiva transferência de verba 
para “O Companheiro” - Associagao de Fraternidade Cristê, Instituic&o Particular de 
Solidariedade Social - IPSS, para o ano econémico de 2022, nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

O Sr. Vereador Pedro Anastêcio nio se encontrava na sala. 

Proposta n.” 206/2022 (Subscrita pelo Sr. Vereador Angelo Pereira) 

Aprovar a continuidade do funcionamento do Centro Municipal de Vacinac&o da 
Ajuda, instalado no Pavilhêo Desportivo da Ajuda, da atribuië&o do respetivo apoio 
financeiro e da minuta de Contrato-Programa celebrado entre o Municipio de Lisboa 
ea Junta de Freguesia de Alcêntara, bem como da transferência de verba, nos 
termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

O Sr. Vereador Pedro Anastêcio no se encontrava na sala. 
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Proposta n.” 133/2022 (Subscrita pela Sra. Vereadora Laurinda Alves) 

Aprovar as medidas de concretizagê&o do Programa de Emergência" VSI TUT — 
Todos Aagui", no Ambito do Apoio Municipal aos Refugiados da Ucrênia", nos termos 
da proposta; 

(Adiada) 

O Sr. Vereador Pedro Anastêcio nio se encontrava na sala. 

Proposta n.” 133-A/2022 (Subscrita pelo Sr. Vereador do BE) 

Aprovar a Proposta de Alterac&o & Proposta n.” 1383/2022 - Aprovar as medidas de 
concretizagêo do Programa de Emergência" VS| TUT — Todos Agui", no Ambito do 
Apoio Municipal aos Refugiados da Ucrênia", nos termos da proposta: 

(Adiada) 

O Sr. Vereador Pedro Anastêcio nao se encontrava na sala. 

    Nos termos aoln) 3 do, Art. 57P da supra-citada Lei n.” 75/2013, de 12 de 
Setembro eu, Cu Diretora do Departamento de 
Apoio aos Org&os e Serviczos do Municigfo mandei lavrar. 

Pacos do Concelho, 27 de abril de 2022 

O Presidente 

AI 
Carlos Moedas 
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